



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
24 August 2009
Russian
Original: English

Шестьдесят четвертая сессия
Пункт 32 предварительной повестки дня*
Ближневосточное агентство Организации
Объединенных Наций для помощи палестинским
беженцам и организации работ

Имущество палестинских беженцев и получаемые за счет него доходы

Доклад Генерального секретаря

Резюме

30 апреля 2009 года Генеральный секретарь направил Израилю и всем остальным государствам-членам вербальные ноты, в которых привлек их внимание к соответствующим положениям резолюций 63/91–63/94 Генеральной ассамблеи и просил представить к 10 июля 2009 года информацию о любых принятых или предусматриваемых мерах по их осуществлению. 5 августа 2009 года был получен ответ от Израиля, представленный во исполнение просьбы, содержащейся в пункте 4 резолюции 63/94. Полный текст ответа воспроизводится в настоящем докладе. От других государств-членов никакой информации, касающейся осуществления резолюции 63/94, не поступало.

* A/64/150.



1. Настоящий доклад представляется во исполнение пункта 6 резолюции 63/94 Генеральной Ассамблеи об имуществе палестинских беженцев и получаемых за счет него доходах.
2. В вербальной ноте от 30 апреля 2009 года Генеральный секретарь привлек внимание Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций к резолюциям 63/91–63/94 Генеральной Ассамблеи, все из которых были приняты 5 декабря 2008 года, и просил Постоянного представителя проинформировать его до 10 июля 2009 года о любых шагах, которые предприняло или намерено предпринять ее правительство для осуществления соответствующих положений этих резолюций.
3. 30 апреля 2009 года Генеральный секретарь направил также вербальную ноту всем другим государствам-членам, в которой обратил их внимание на соответствующие положения резолюций 63/91–63/94 и просил представить к 10 июля 2009 года информацию о любых мерах, которые они приняли или намерены принять для осуществления указанных резолюций.
4. 5 августа 2009 года был получен ответ Израиля, представленный во исполнение просьбы, содержащейся в пункте 4 резолюции 63/94 Генеральной Ассамблеи. Текст ответа приводится ниже:

Несмотря на то, что Израиль голосовал против этих резолюций, так же как и против аналогичных резолюций, принятых в прошлом Генеральной Ассамблеей, он хотел бы вновь заявить о своей поддержке гуманитарной деятельности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). В этой связи Израиль подтверждает свое намерение по-прежнему оказывать БАПОР содействие в предоставлении его жизненно важных гуманитарных услуг получателям помощи на местах.

За последние несколько недель и месяцев Израиль существенно ослабил связанные с обеспечением безопасности ограничения на Западном берегу, демонтировав за прошедший год две трети (27 из 41) ранее действовавших контрольно-пропускных пунктов и около 140 земляных дорожных заграждений. Эти позитивные шаги, с одобрением отмеченные посланником «четверки», привели к заметному улучшению экономических показателей на Западном берегу. Кроме того, Израиль по-прежнему содействует поступлению гуманитарных грузов в Газу в больших объемах. В период с июня 2007 года, когда Газа перешла под управление ХАМАС, по сентябрь 2008 года через границу Израиля в Газу на 35 542 грузовых автомобилях было ввезено 813 870 тонн гуманитарных грузов. Столь же значительные объемы грузов по-прежнему ввозятся в Газу через границу на постоянной основе, причем в период с января по июль 2009 года в Газу было доставлено 408 014 тонн грузов в рамках помощи и 55 034 млн. литров топлива.

Несмотря на постоянную приверженность Израиля проведению двусторонних переговоров с Палестинской администрацией в 2008 году, палестинский терроризм неослабно продолжался, и он по-прежнему представлял собой реальную угрозу. С 2001 года из Газы по Израилю было выпущено более 8900 ракет и реактивных снарядов, 3100 из которых приходится на 2008 год. Эта кампания насилия не ограничивается ракетным

обстрелом из Газы. В 2008 году в пяти отдельных случаях палестинские террористы, базирующиеся на Западном берегу, предприняли террористические нападения, в результате которых 12 граждан Израиля погибли и несколько десятков его граждан получили ранения. Как ни печально, нечего из вышеперечисленного не упоминается в вышеупомянутых резолюциях.

Несмотря на свою поддержку гуманитарной деятельности БАПОР, Израиль по-прежнему озабочен политической мотивировкой вышеуказанных резолюций, и он обеспокоен тем, что в них представлено мнение лишь одной из сторон, которое не отражает реального положения дел на местах. Кроме того, в этой связи у Израиля вызывают обеспокоенность многие публичные заявления должностных лиц БАПОР, которые явно носят политический характер и по своему тону благоволят одной из сторон. Действуя на профессиональной основе в качестве гуманитарного органа, БАПОР должно воздерживаться от высказываний по вызывающим разногласия вопросам политического характера.

Израиль выступает за сведение воедино резолюций по БАПОР и изъятие из них всех излишних политических формулировок. Кроме того, Израиль настоятельно призывает Генерального секретаря и БАПОР рассмотреть, совместно с заинтересованными сторонами, пути совершенствования методов, с использованием которых Организация Объединенных Наций содействует повышению благосостояния палестинского народа.

В этой связи Израиль выступает за применение к палестинской ситуации стандартных принципов, которыми Организация Объединенных Наций руководствуется в своей работе по оказанию помощи беженцам. Конкретно говоря, мандат БАПОР должен быть определен таким образом, чтобы право на получение его услуг предоставлялось в соответствии со стандартной политикой Организации Объединенных Наций в этой области. Кроме того, мандат БАПОР должен включать активное поощрение применения к палестинской ситуации широко осуществляемых целей Организации Объединенных Наций, заключающихся в расселении беженцев и их интеграции на местах.

Ежегодно принимаемые резолюции Генеральной Ассамблеи по БАПОР представляют собой политически мотивированное отступление от стандартной политики Организации Объединенных Наций по вопросам беженцев. Эта политизация строго гуманитарного вопроса приводит к дальнейшему ухудшению положения палестинских беженцев в силу того, что она препятствует поиску практических решений для удовлетворения их потребностей, как это успешно предпринимается в интересах различных групп беженцев по всему миру. Израиль настоятельно призывает Генерального секретаря воспользоваться своими добрыми услугами для содействия внесению в эти резолюции таких изменений, которые обеспечат соответствие мандата БАПОР общим принципам, определяющим политику Организации Объединенных Наций в отношении беженцев.

5. Никакой другой информации, имеющей отношение к просьбе, содержащейся в пункте 4 резолюции 63/94 Генеральной Ассамблеи, от других государств-членов не поступало.

